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Из далекой старины

Эти вещи к нам                 

                             пришли.

Если в руки их возьмешь

И рассмотришь, то 
                           поймешь,

Для чего они нужны,

Чем полезны и важны

Человеку раньше были,

Что за службу    

                     сослужили.

Люлька (зыбка) для новорожденных
       Зыбка, люлька (кроватка) — Крестьянская колыбель. Колыбель предназначена для грудных детей, позволяющая укачивать ребенка. Она появилась в семье рождением моего прадедушки Завьялова Сергея Ивановича. В ней укачивали даже мою бабушку.
(из воспоминаний бабушки Накаряковой В.С.)

Шерстечесалка
   Это самодельная чесалка для шерсти. В ней вбиты стальные спицы в семь рядов. В устойчивую дощечку посередине вмонтирована эта металлическая расческа. Садишься на пол (лучше на улице) и берешь клок шерсти и как бы разрывая его натыкиваешь на расческу. Так чистится и расчесывается шерсть клок за клоком. Это чесалкой пользовалась моя прабабушка.

(из воспоминаний бабушки Накаряковой В.С.)

Чугунный утюг на углях
    Утюг был изобретён очень давно. Этот чугунный утюг весит 4 килограмма. Он был сделан в 18 веке. Нагревался при помощи горячего угля, который засыпали внутрь утюга. А чтобы угли не отстывали, нужно было утюгом размахивать. В отверстия проникал воздух, и угли внутри утюга разгорались вновь. Этот утюг бережно хранила моя прабабушка Завьялова Анна Яковлевна. Ведь им пользовалась она сама и ее  предки.
Рубель 

(деревянная плашка)
       В России до появления утюга белье гладили всем, что попадалось под руку: стеклянными шарами, донышками бутылок, железными кружками, наполненными горячей водой, и инструментами, похожими на большую сковородку. Позже появился рубель («гранчак», «раскатка», «ребрак», «плашка», «пральник»). Это осуществлялось оригинальным способом. Бельё наматывалось на скалку, после чего несколько раз тщательно прокатывалось «рубелем» — длинной деревянной плашкой с рёбрами на нижней поверхности и рукоятью на конце. Рубель с характерным стуком перекатывал скалку, рёбра его при этом разминали волокна ткани. Оно просуществовало в русских деревнях некоторых регионов до конца 20 века. 
       Эта деревянная плашка была сделана моим предком Лаврентием Спиридоновичем, сыном Спиридона Завьялова (девятое поколение моей семьи) в 18 веке. Сохранилась и его собственноручная подпись на плашке. Судя по росписи он был состоятельным человеком, ведь расписывали домашнюю утварь и стены домов в то время только богатые.
Молотило (цеп)
         Молотило (цеп) — примитивное орудие для обмолота, состоит из двух подвижно связанных концами палок: более длинная (до 2 м) рукоятка и более короткая (до 0,8 м) рабочая часть, ударяющая по злакам. Рукоятка называлась держало, связь между ними — , цепник,. Палка или металлический шар с шипами, ударяющие по злакам, имели названия  бич, битчик,  батог, навязень, висяга, молотило.
        Это орудие 17-18 веков, которым пользовались мои прадеды. Конечно до наших времен не сохранилось держало (деревянная рукоятка). Этим молотилом предки отбивали лен. 
(из воспоминаний прабабушки Завьяловой А.Я.)
Торговые весы с чашами    

     Эти торговые старинные весы с чашами сделаны из чугуна. Весят они 5 килограммов. 
     Ими пользовались мои предки в 18 веке  для взвешивания табака. К сожалении, не сохранились гири, которыми пользовались в те времена. 
(из воспоминаний прабабушки Завьяловой А.Я.)

Прялка
    Прялка - простое, очень старое приспособление для получения нити. Ее украшали резьбой и росписью только за тем, чтобы она своим видом радовала пряху и скрашивала ей скуку тяжелого, монотонного зимнего труда.. 
      Прядением, как правило, занимались девушки. Любопытно, что пальцы левой руки (большой и указательный), дёргающие пряжу, как и пальцы правой руки, занятые веретеном, приходилось всё время смачивать слюной. Чтобы не пересохло во рту — а ведь за прядением нередко ещё и пели, — славянская пряха ставила подле себя в мисочке кислые ягоды: клюкву, бруснику, рябину, калину...

          Эта прялка была изготовлена в качестве приданого для моей прабабушки Завьяловой Анны Семеновны (пятое поколение). В 1911 году ей исполнилось 16 лет и она вышла замуж.

(из воспоминаний бабушки Накаряковой В.С.)
Киот для креста

        Киот – это деревянный украшенный шкафчик или створчатая рама для икон, крестов. Служит для их защиты. К сожалению, мы не смогли узнать, кому он принадлежал раньше, но хранила его моя прабабушка Завьялова А.Я.
       В нашей семье были также старинные иконы, но мы их передали в церковь.

Евангелие от Матвея

       Евангелие— общее название для первых четырех книг новозаветной части Библии. Слово "евангелие" происходит от греческого - добрая весть, благовествование, в них излагается "добрая весть" о жизни и учении Христа, явившегося для спасения человечества. 

      Эта книга принадлежала моему прадеду в пятом поколении Суворову Якову Петровичу (1894-1990 гг.). В юношеские годы он пел в церквях.  96 лет. Точный возраст книги  нам определить не удалось. Книга по наследству перешла к моей прабабушке Завьяловой Анне Яковлевне, а потом и к моей бабушке Накаряковой В.С. Она бережно хранит эту святыню. 
Водяная помпа (насос)

       Эта водяная помпа тоже хранится в нашей семье. Только чья она? Кому принадлежала? Это выяснить не удалось. Сохранилась на ней надпись. Ее использовали для подачи воды при тушении огня.

Рукомойник подвесной

           Рукомойник - подвесной сосуд в виде кувшина округлой формы, подвешивался  с помощью цепей и веревок. Предназначался для умывания. Более древние названия рукомойника: рукомыя, рукомой, умывальница, водолей, другие названия - поильник и урыльник. - Традиционные изделия XVIII-XIX века, широко распространенные в России. Этот предмет принадлежал моей прабабушке Завьяловой А.Я.

Скатерти и полотенца

           Неотъемлемой частью быта являлись домотканые скатерти и ажурные полотенца. Их  соткала моя прабабушка Суворова Екатерина Яковлевна. Они бережно хранятся в нашей семье.
Елочные игрушки
   Самые красивые игрушки появились в нашей семье в конце 50 - начале 60 годов – картонные, ватные. Однако их быстро перестали производить, появились новые технологии – прилавки заполонили елочные шары.  Позже появились игрушки, сделанные из гипса. Моя бабушка с нежностью вспоминает новогодние дни, когда они в детстве наряжали этими игрушками елку.
      Цена святынь и реликвий моей семьи неизмерима. Все эти вещи бережно хранятся в нашей семье и передаются из поколения в поколение. Может и я когда-нибудь, стану хранительницей этих вещей. 

     Вот так вещи жили-были  

         и хозяевам служили!
